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Összefoglalás – Európában, a nemzeti nyúltenyésztő szövetségek 60 elismert nyúlfajtát tartanak nyílván. Ezeket 
azonban ritkán hasznosítják a kereskedelmi célú nyúlhús termelésben, ami inkább kimondottan a hústermelésre 
szelektált vonalakkal történik. Egy, az INRA által koordinált Európai program (RESGEN CT95-060) indult az 
említett fajták részletesebb leírására és közülük kiválasztott 10 fajta esetében a genetikai eltérések és a termelési 
mutatók értékelésére. A progman első eredményeit mutatja be ez a cikk. A felmérés erre a célra kidolgozott és 
hat nyelven elkészült kérdőív segítségével készült, amelyet a tenyésztő szövetségek és a FAO nemzeti központjai 
terjesztettek és gyűjtöttek össze. A válaszok összesítése során nyert adatokból került kialakításra a fajtákkal 
kapcsolatos történeti, morfológiai, elterjedtségi és tenyésztési információkat tartalmazó adatbank. Eddig 11 
országból több mint 150 nemzeti szinten nyílvántartott fajtáról tartalmaz adatokat. Ez az adatbank hamarosan 
hozzáférhetőek lesznek az EAAP és a FAO (DAD-IS) weboldalakon.  
A részletes vizsgálatra a következő tíz fajta került: Argenté de Champagne /Világos nagyezüst/, Belgian Hare 
/Belga vitás/, Chinchilla /Csincsilla/, English /Angol tarka/, Fauve de Bourgogne /Burgundi vörös/, Flemish 
Giant /Falmand óriás/, French Lop /Francia kosorrú/, Himalayan /Himalája/, Thuringer /Türingiai/, Vienna 
White /Bécsi fehér/, továbbá a Magyar óriás és Spanyol óriás, valamint egy kontrol vonal az INRA-tól.  
A fajták közötti és fajtákon belüli genetikai változatosság jellemzését hat laboratóriumban végzik. Ehhez 
különböző genetikai markereket használnak: mitokondriális DNS, mikroszatellitek (28 génhely), fehérje 
polimorfizmusok - amelyeket a gén termékek szintjén (25 gén) vagy molekuláris szinten (kappa kazeinek) 
vizsgálnak -, immunglobulin és MHC gének. Az előzetes analízis a fajták közötti erőteljes genetikai 
különbségeket mutat, némi fajtán belüli szerkezet kialakulása mellett. A házinyúlfajták allél változatossága 
összességében azonban sokkal alcsonyabb, mint a vadon élő üregi nyulaké, és ezt az eltérést elsősorban az 
immunglobulin gének allélszámának jelentős csökkenése okozza.  
A termelési mutatók értékelését 5 kísérleti nyúltelepen végzik, közülük háromban a közös kontrol fajta 
értékelésével egyidejűleg. A szaporasági mutatók a legtöbb vizsgált fajta esetében alacsonyak voltak, kivéve a 
kistestű fajták termékenységét. Az előzetes eredmények a a fajták között található jelentős különbségekre 
utalnak a növekedés, a vágott test és a húsminőség vonatkozásában. Néhány fajta rendelkezik olyan egyedi 
jellemzővel is, amelynek akár gazdasági jelentősége is lehet. Megkezdődött egy kriobank kialakítása is, azzal a 
céllal, hogy a részletesen megismert fajták is megőrzésre kerüljenek, a kihalással veszélyeztetettek mellett. 
Mostanáig ebben a kriobankban 8 fajtát képviselő 1500 fagyasztott embrió és 360 ondóminta került elhelyezésre.  
 



 


